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  Оперативный ежедневный прогноз возникновения и развития 

чрезвычайных ситуаций на территории Тверской области

на 09.08.2021
(подготовлен на основе информации Тверского ЦГМС – филиала ФГБУ «Центральное УГМС»)

1. Оценка состояния явлений и параметров происшествий (ЧС).
1.1. Гидрометеорологическая обстановка:
9 августа переменная облачность Ночью без существенных осадков. Днем местами кратковременный дождь, гроза. Видимость в дожде 4-6 км. Ночью и утром местами туман. Видимость в тумане 300-800 м. Ветер ночью переменный 2-7 м/с, днем южной четверти   5-10 м/с,  при грозе отд. порывы 12-17 м/с.
ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА: по области  ночью +10…+15 град.,  днем  +23…+28 град.

1.2. Гидрологическая обстановка: в норме.

1.3. Лесопожарная обстановка: по данным ФГБУ «Тверской ЦГМС» 08.08.2021 на всей территории Тверской области зафиксирован 1 класс пожарной опасности
09.08.2021 на территории Тверской области прогнозируется 1-2 классы пожарной опасности. 2 класс на территории 6 муниципальных образований (Удомельский ГО,  Вышневолоцкий ГО, г Торжок и Торжокский район, Старицкий район, Максатихинский район). Преобладает 1 класс пожарной опасности.
1.4. Сейсмическая обстановка на территории области в норме.

1.5. Гелиогеофизическая обстановка на территории области в норме.

1.6. Радиационная обстановка на территории области в норме. Радиационный фон по области в среднем составляет 10 мкр/час.
1.7. Техногенная обстановка.
1.7.1. Пожары в населенных пунктах.
На территории области за прошедшие сутки произошло 3 техногенных пожара (уменьшение на 5);
пострадало - 0 чел., (изменений за сутки нет), из них детей – 0 чел.
спасено - 0 чел., (изменений за сутки нет),  из них детей – 0 чел.
погибло - 0 чел., (изменений за сутки нет),  из них детей – 0 чел.
За прошедшие сутки прогноз оправдался.
1.7.2. Дорожно-транспортные происшествия.
Всего зарегистрировано ДТП – 1  (увеличение на 1):

пострадало - 4 чел., (увеличение на 4), из них детей – 2 чел.
спасено - 2 чел., (увеличение на 2),  из них детей – 1 чел.
погибло - 2 чел., (увеличение на 2), из них детей – 1 чел.
За прошедшие сутки прогноз не оправдался.
1.8. Санитарно - эпидемиологическая обстановка: на территории подсобного хозяйства принадлежащего ФКУ ИК-10 УФСИН России по Тверской области расположенного по адресу: Тверская область, Калининский район, п. Металлистов, в 1 пробе обнаружена ДНК и антигены вируса рода Asfivirus (возбудитель африканской чумы свиней). Диагностические исследования проводились в испытательном центре ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр вирусологии и микробиологии».

1.9. Фитосанитарная обстановка: в норме.

1.10. Экологическая обстановка: предельно допустимая концентрация вредных веществ в воздухе на территории области в норме, превышение не наблюдается и не прогнозируется.

2. Прогноз возникновения происшествий (ЧС):

Опасные метеорологические явления: не прогнозируются.
Неблагоприятные метеорологические явления: гроза, порывы ветра 12-17 м/с.
2.1. Природно-техногенные источники происшествий (ЧС).

09.08.2021 на территории Тверской области проведение общественно-массовых мероприятий не запланировано.

Сохраняется вероятность (Р=0,4) возникновения происшествий на дорогах федерального и регионального значения обусловленных затруднением движения автотранспорта, ростом количества ДТП.
Наибольшее количество происшествий прогнозируется в г. Твери, а также на 14 опасных участках федеральных трасс:
М-9 «Балтия» (4 участка): Зубцовский район (207 км); Оленинский муниципальный округ (277 км);   Нелидовский городской округ  (321 км); Западнодвинский муниципальный округ (363 км).
М-10 «Россия» (10 участков): Конаковский район (с 136 по 137 км);  Калининский район (с 173 по 174 км, 196-197 км); Торжокский район (232 км, 242 км, с 256 по 257 км);  Спировский район (с 266 по 267 км),  Вышневолоцкий городской округ  (301 км); Бологовский район (330 км, 336 км).

Существует вероятность происшествий на открытых участках скоростной автодороги  М-11.

Причины - нарушение пешеходами и водителями транспортных средств правил дорожного движения, туман.

На 09.08.2021 на территории Тверской области увеличение количества ДТП прогнозируется.

Прогноз экзогенной обстановки.
ЧС и происшествия, связанные с возникновением экзогенных процессов, не прогнозируются.
Прогноз сейсмической обстановки.
ЧС и происшествия, связанные с возникновением сейсмических процессов, не прогнозируются.


2.2. Техногенные источники ЧС.

Сохраняется вероятность (Р=0,4) возникновения техногенных пожаров и взрывов бытового газа в жилом секторе, складских и производственных помещениях, на объектах здравоохранения, административного, учебно-воспитательного и социального назначения. Наиболее сложная обстановка может сложиться на территории: Калининского, Вышневолоцкого, Кимрского, Конаковского, Ржевского, Торжокского муниципальных образований и в г. Твери.

Причины – неосторожность при обращении с огнем,  нарушение правил пожарной безопасности, неисправность газовых и электроприборов.

09.08.2021 на территории Тверской области увеличение количества техногенных пожаров не прогнозируется.
Сохраняется вероятность (Р=0,4) возникновения аварийных отключений (происшествий) при эксплуатации объектов ЖКХ области, связанная с изношенностью инфраструктуры (водопроводные, канализационные сети). Наибольшая вероятность такого рода происшествий прогнозируется в городах: Вышний Волочек, Торжок, Кимры, Ржев и Тверь.

Причины – износ водопроводных сетей – 76,28%, канализационных сетей – 69,4%.

В связи с погодными условиями (порывы ветра 13-18 м/с, гроза):

- возможно нарушение энергоснабжения в н.п. сельской местности на территории районов области. Наибольшая вероятность (Р=0,3) такого рода происшествий прогнозируется на территории 2 районов: 

Торопецкого (Р=0,3) (2 населённых пункта, 225 жилых домов, 3234 человек, 3 СЗО, 77 ТП, 3 дежурные бригады в составе: личного состава - 3,  техники – 1); 

Андреапольского (Р=0,3)  (151 населённый пункт, 2442 жилых дома, 6248 человек, 5 СЗО, 133 ТП, 1 дежурная бригада в составе: личного состава - 9,  техники - 3);

- возможно травмирование населения, вследствие падения деревьев и широкоформатных конструкций, а также срыва кровель зданий и сооружений под воздействием ветровых нагрузок.

-  подтопление пониженных участков местности, не имеющих естественного стока воды, засорение ливневых стоков и дренажных систем. Наибольшая вероятность (Р=0,2) такого рода происшествий прогнозируется в г. Твери на 6 участках: кольцо, на пересечении ул. Можайского и Октябрьского проспекта; ул. Хрустальная; проспект Победы; ул. Орджоникидзе; ул. Советская, наб. Ст. Разина.
На территории Тверской области вероятность (Р=0,2) возникновения единичных очагов природных пожаров:
- в лесах (Р=0,2) – Бельский, Бологовский, Жарковский, Западнодвинский, Калининский,  Конаковский, Кимрский, Торжокский, Лихославльский, Спировский и Рамешковский районы, Вышневолоцкий ГО, Нелидовский ГО, Удомельский ГО, г.Тверь, г. Кимры, г.Торжок, ЗАТО «Озерный»;
- в зонах торфяных месторождений  (Р=0,2) – Калининский,  Конаковский, Кимрский районы;
Причины – несоблюдение правил пожарной безопасности в лесу, несанкционированное сжигание порубочных остатков, сжигание мусора на дачных участках, палы сухой растительности, в том числе возникшие в результате детской шалости.
Сохраняется  вероятность (Р=0,5) возникновения происшествий связанных с гибелью людей на водных объектах. Наибольшая вероятность такого рода происшествий прогнозируется на территориях: Бологовского, Весьегонского, Вышневолоцкого, Зубцовского, Калининского, Калязинского, Кимрского, Конаковского, Осташковского, Пеновского, Селижаровского, Торопецкого, Кашинского муниципальных образований. На всех водохранилищах Тверской области.
Причины – несоблюдение правил безопасности поведения на водных объектах, ловля рыбы в состоянии алкогольного опьянения, несоблюдение мер безопасности.

Сохраняется вероятность (Р=0,1) аварий на железнодорожном транспорте.

Сохраняется вероятность ЧС (Р=0,05) связанных с обрушением автомобильных мостов.
Прогноз радиационной обстановки.
Повышение радиационного фона выше нормы на территории области не прогнозируется.
2.3. Биолого-социальные источники ЧС.
2.3.1. Сохраняется вероятность (Р=0,2) возникновения случаев заболеваний ОРВИ и гриппа.
Согласно данным лабораторных исследований случаи гриппа не зарегистрированы. Основными возбудителями ОРВИ являются вирусы не гриппозной этиологии.

Вирусы гриппа и COVID-19 имеют сходную картину заболевания. Они оба вызывают респираторное заболевание, которое представляет собой широкий спектр вариантов болезни - от бессимптомного или легкого до тяжелого течения заболевания и летальных исходов.

В период подготовки к эпидсезону 2020-2021 в области привито против гриппа более 614 тыс. человек.
2.3.2. Сохраняется вероятность (Р=0,4) заболевания людей клещевым энцефалитом и боррелиозом.

Управлением Роспотребнадзора по Тверской области продолжается мониторинг за заболеваемостью населения инфекционными болезнями, передающимися укусом клещей, обращаемостью населения в лечебно-профилактические организации по поводу присасывания клещей, а также проведением комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения заболеваний.

Всего с начала сезона в медицинские организации обратилось 2800 человек по поводу присасывания клещей, в т.ч 805 детей. За неделю обратилось 143 человека, из них 42 ребенка. Зарегистрировано 2 случая заболевания клещевым боррелиозом.

За прошедшую неделю при исследовании клещей возбудитель клещевого энцефалита не выявлен, в 21 % обнаружен возбудитель клещевого боррелиоза.

В условиях возможного заражения клещей возбудителями клещевых инфекций, приоритетным направлением является проведение мероприятий по неспецифической профилактике, а именно акарицидные обработки и контроль их эффективности. На 06.07.2021 обработано 435 га.
Ситуация находится на контроле Управления Роспотребнадзора по Тверской области.
2.3.3. Сохраняется вероятность возникновения случаев заболеваний коронавирусной инфекцией.

2.3.4. На территории области возможно (Р=0,2) возникновение единичных случаев заболевания животных африканской чумой свиней. 
Наибольшая вероятность такого рода происшествий прогнозируется на территории 6 районов: Калининского, Конаковского, Старицкого, Рамешковского, Лихославльского и Торжокского районов.

Также, в связи с обнаружением у домашних свиней в крови ДНК вируса рода Asfivirus (возбудитель африканской чумы свиней) в Калининском районе (п. Металлистов) и в Ярославской области прогнозируется вероятность такого рода происшествий на территории 12 районов: Старицкого, Торжокского, Лихославльского, Рамешковского, Кимрского, Конаковского, Сонковского, Бежецкого, Краснохолмского, Кесовогорского, Весьегонского, Максатихинского районов.

Причины – посещение населением лесных массивов, несоблюдение правил поведения в лесу, обнаружение вируса АЧС в Калининском районе, обнаружение вируса АЧС в Ярославской области.
2.3.5 Прогноз геомагнитной активности.
09.08.2021 ожидаются небольшие возмущения.
