Информация
о состоянии работы отдела образования администрации Торопецкого района по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2015-2016 учебный год

В школах района сложилась определённая система работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, основными составляющими которой является, преподавание правил дорожного движения на уроках «Окружающий мир» в начальном звене и на уроках курса «Основы безопасности жизнедеятельности» в среднем и старшем звене. Более углубленно эта работа проводится на занятиях по подготовке водителей категории « В» и «С» в 10-11-х классах.

 В каждом общеобразовательном учреждении созданы отряды ЮИД (Юных инспекторов движения). Приказом в школе назначены ответственные за профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и работу отрядов ЮИД.

В первые же дни учёбы в школе учителя разрабатывают вместе с учениками и их родителями безопасный маршрут от дома к школе и обратно, схема которого вклеивается в дневник учащегося. Проводятся инструктажи с родителями и обучающимися по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. С 1 по 10 сентября в образовательных учреждениях района проведена декада безопасности движения, в ходе которой проводились игры, конкурсы, викторины, помогающие формировать у учащихся ответственное отношение к знанию законов безопасности дорожного движения. В 1-9-х классах регулярно проводятся классные часы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, на которые привлекаются кандидаты в водители-старшеклассники. С учащимися начальных классов проводятся практические занятия «Как правильно переходить улицу», веселые старты «Поведение на дороге»

В каждой школе оформлены стенды «Безопасность дорожного движения», материалы в которых обновляются в течение учебного года.

Отдел образования и общеобразовательные учреждения работают в тесном контакте с сотрудниками ГИБДД, организуются встречи, на которых проводятся беседы по профилактике ДТП, доводятся сведения о дорожно-транспортных происшествиях в районе с участием детей. Совместно с территориальным отделением ГИБДД  разработан план мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2016-2017 учебный год,  а также план мероприятий в рамках акции «Внимание -дети!».

В конце учебного года ежегодно проводятся Дни защиты детей, включающие элементы проверки знаний и умений, учащихся по соблюдению правил дорожного движения.

Традиционным стало проведение районных соревнований юных велосипедистов «Безопасное колесо», победители которых ежегодно участвуют в региональном этапе областных соревнований. 

Дошкольные образовательные и общеобразовательные учреждения проводят конкурсы рисунков «Детское кресло спасает жизнь», «Осторожно, дорога!», «Это кресло для меня!», «Правила дорожные - наши верные друзья» и др.
При проведении родительских собраний, посвящённых окончанию учебного года, обращается внимание родителей на неукоснительное соблюдение правил дорожного движения при перевозке детей и на обеспечение безопасного поведения детей на дорогах, разъясняя при этом уголовно-правовые последствия за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Во время работы летних оздоровительных лагерей проводились:

- профилактические разъяснительные беседы по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и о правилах поведения детей в экстремальных ситуациях;

- тематические конкурсы, викторины и соревнования, направленные на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения, воспитания навыков безопасного поведения на улице и дороге.

Информация о проведенных профилактических мероприятиях освещается в районных СМИ, а также на сайтах образовательных учреждений. 

