          Уголовная ответственность  за незаконную рубку лесных насаждений
За нарушения в сфере природопользования законодательством России в зависимости от степени общественной опасности действия (бездействия) установлены как административная, так и уголовная ответственность.

В настоящей статье речь пойдет о предусмотренной законом уголовной ответственности за совершение распространенного на территории Торопецкого района преступления, предусмотренного статьей 260 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконная рубка лесных насаждений). 

 Так, если  незаконной рубкой лесных насаждений причинен значительный материальный ущерб (превышающий пять тысяч рублей) Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность по ч. 1 ст. 260 УК РФ, санкция которой определяет наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до одного года, либо лишение свободы на срок до одного года. В случае совершения преступления группой лиц, лицом с использованием своего служебного положения или в крупном размере (ущерб от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей) ответственность наступает по ч. 2 ст. 260 УК РФ – наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти  часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет  с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Деяния, предусмотренные частями первой и второй статьи 260 УК РФ, совершенные в особо крупном размере (ущерб свыше ста пятидесяти тысяч рублей), группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, предусматривают наказание по части третьей ст. 260 УК РФ в виде штрафа в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет, либо обязательные работы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишение свободы на срок до шести лет  с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Кроме того, на лицо, совершившее незаконную рубку леса, судом возлагается обязанность, в том числе по исковым заявлениям прокурора, о возмещении материального ущерба, причиненного окружающей среде, причем  ущерб взыскивается с виновного лица в пятидесятикратном размере.
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