Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Торопецкого района «О муниципальной программе Торопецкого района «Муниципальное управление и гражданское общество Торопецкого района» 
на 2018 - 2023 годы

Объем финансирования муниципальной программы Торопецкого района «О муниципальной программе Торопецкого района «Муниципальное управление и гражданское общество Торопецкого района» на 2018 - 2023 годы составляет 143565,1 тыс.руб. 

В том числе:
- Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1 «Создание условий для эффективного функционирования органов местного самоуправления Торопецкого района», составляет 2775,9 тыс. руб.

- Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 2 «Организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Торопецкого района», составляет 6647,6 тыс. руб. Из них из областного бюджета 3753,2 тыс.руб.
- Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 3 «Поддержка общественного сектора и обеспечение информационной открытости исполнительных органов местного самоуправления Торопецкого района», составляет 1680,0  тыс. руб.
 

- Общая сумма расходов на обеспечение деятельности главного администратора муниципальной программы – администрации Торопецкого района, выделенная на период реализации муниципальной программы, составляет 132461,6 тыс. руб.

Управляющий делами администрации

Торопецкого района                                                                            М.А. Нилов
